

**ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ**  
**МИНИСТАРСТВА ДРЖАВНЕ УПРАВЕ И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ**  
**(3. квартал: јул - септембар 2024. године)**

Министарство државне управе и локалне самоуправе (у даљем тексту: Министарство) обавља послове државне управе у складу са делокругом одређеним чланом 11. Закона о министарствима („Службени гласник РС”, бр. 128/20, 116/22 и 92/23), односно обавља послове државне управе који се односе на: систем државне управе и организацију и рад министарстава, посебних организација, јавних агенција и јавних служби; Заштитника грађана; управну инспекцију; управни поступак; развој електронске управе; припрему закона, других прописа, стандарда и мера у области електронске управе; изборе за републичке органе; радне односе и плате у државним органима; радне односе и плате у јавним агенцијама и јавним службама; државни стручни испит; изградњу капацитета и стручно усавршавање запослених у државним органима; матичне књиге; регистар грађана; печате, политичко организовање; регистар политичких странака; непосредно изјашњавање грађана; јединствени бирачки списак, као и друге послове одређене законом. Министарство обавља послове државне управе који се односе на: систем локалне самоуправе и територијалне аутономије; усмеравање и подршку јединицама локалне самоуправе у обезбеђивању законитости и ефикасности рада; изградњу капацитета и стручно усавршавање запослених у органима јединица локалне самоуправе; радне односе и плате у јединицама локалне самоуправе и аутономним покрајинама; територијалну организацију Републике Србије, као и друге послове одређене законом. Министарство обавља послове државне управе који се односе на стварање услова за приступ и реализацију пројеката из делокруга тог министарства који се финансирају из средстава претприступних фондова Европске уније, донација и других облика развојне помоћи, као и друге послове одређене законом.

Управни инспекторат, као орган управе у саставу Министарства образован је Законом о управној инспекцији („Службени гласник РС”, број 87/11) и обавља послове инспекцијског надзора над применом закона и других прописа којима се уређују: радни односи у државним органима и органима јединица локалне самоуправе; општи управни поступак и посебни управни поступци; изглед и употреба грба, заставе и химне Републике Србије; службена употреба језика и писама; печат државних и других органа; бирачки спискови и матичне књиге; политичке странке и удружења; слободан приступ информацијама од јавног значаја као и инспекцијски надзор у другим областима у којима је посебним законом утврђена њена надлежност.

I У извештајном периоду у области **развоја добре управе** обављени су следећи послови:

Нормативне активности

-Припремљена су два предлога решења о разрешењу и два предлога решења о постављењу начелника управног округа;

Мишљења

-Припремљена су три мишљења о примени одредаба Закона о државној управи;  
-Припремљено је четири мишљења о примени одредаба Закона о општем управном поступку;

- У поступку прибављања мишљења других органа у складу са Пословником Владе, припремљена су мишљења на четири нацрта закона, на два предлога уредбе, три предлога одлуке и два предлога закључка;
- Припремљено је 12 мишљења на Предлоге правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места органа државне управе;
- Припремљено је 13 мишљења на акте јавних агенција;
- 82 решења којим се даје сагласност на садржину и изглед печата државних и других органа;
- Вођена је евиденција о печатима државних и других органа и унето је 36 података о печатима;
- Припремљена су и два мишљења на захтеве управних округа;
- Припремљени су одговори на 15 захтева за приступ информацијама од јавног значаја;

#### Информације, извештавање, одржани састанци

- Одржано је 7 састанака Радне групе за израду Нацрта закона о изменама и допунама Закона о електронској управи, Предлога измена Уредбе о начину рада Портала отворених података и Предлога измена Уредбе о ближим условима за израду и одржавање веб презентације органа;
- На иницијативу Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности, приступило се изради измена и допуна Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја. Министарство је донело решење којим се оснива Посебна радна група која ће припремити текст Нацрта закона о изменама и допунама Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја. Посебна радна група је одржала први састанак;
- Организација и учешће на састанку са начелницима управних округа у Србији;
- Посета делегације МДУЛС на челу са министарком, Пчињском и Јабланичком управном округу.

#### Остале активности

- Контролисано је 10 извештаја са седница савета управних округа и обављани су и други послови који се односе на надзор над сврисходношћу рада стручних служби управних округа.
- Учешће у раду Оперативног тима Владе за учешће у анкетном истраживању за 8. Форум за развојну сарадњу Уједињених нација.

#### Реформа јавне управе

- У оквиру координационе структуре за праћење, извештавање и евалуацију процеса реформе јавне управе донето је Решење о именовању председника, потпредседника и чланова Савета за реформу јавне управе ( Број: 119-7062/2024 од 25. јула 2024. године).
- Сачињен је и достављен прилог о оствареном напретку у процесу реформе јавне управе за потребе израде Извештаја о самопроцени за 2023. годину за Секторску буџетску подршку за област реформе јавне управе у Републици Србији. Наведеним прилогом доказује се испуњеност једног од општих услова за исплату годишње трансхе секторске буџетске подршке коју Европска комисија уплаћује Републици Србији на основу остварених реформских резултата дефинисаних Секторским реформским уговором.

#### СКИП центар ([http://skipcentar.rs/sr\\_RS/](http://skipcentar.rs/sr_RS/))

- У Српско-корејском информатичко-приступном центру обављају се послови који се односе на пружање подршке развоју електронске управе кроз организовање

бесплатних обука у области иновативних технологија, намењених грађанима, чиме се значајно подижу капацитети становништва за коришћење модерних услуга.

-У СКИП центру у извештајном периоду 2330 грађана похађало је 40 бесплатних обука.

#### Регионална школа за јавну управу (РеСПА)

-У оквиру учешћа у раду Регионалне школе за јавну управу (РеСПА), координирани су и одржани: Четврти модул Академије посвећене процесу креирања политика заснованог на доказима; Панел дискусија Инклузивно и транспарентно креирање јавних политика у дигиталног свету, Летња школа о напредном процесу европских интеграција и управљању, Академија за лидере, Радионица посвећена компетенцијама – Кретање ка будућности дигиталне трансформације. Школа је извештавана о свим активностима Републике Србије у вези са спровођењем реформе јавне управе и европским интеграцијама, донетим стратешким и законским актима.

#### Подршка Координационој комисији за инспекцијски надзор и Контакт центар републичких инспекција

-Контакт центар републичких инспекција Владе Републике Србије у извештајном периоду примио је, обрадио и проследио на даље поступање 2.428 представки грађана и привредних субјеката. Од тога, 18% представки било је из надлежности пореске инспекције, 12% из надлежности инспекција у оквиру јединица локалне самоуправе (Град Београд), 11% из надлежности тржишне инспекције, 7% из надлежности инспекције рада, по 5% из надлежности санитарне и ветеринарске инспекције, док су остале инспекције заступљене са мањим процентом.

-Одељењу путем мејла Координационе комисије стигло је 19 пријава/представки са описом проблема физичких и правних лица, на које је благовремено одговорено.

-Одржано десет састанака са извођачима система еИнспектор и представницима Канцеларије за ИТ и еУправу, у оквиру редовних недељних састанака.

-Одељење за подршку Координационој комисији за инспекцијски надзор организовало два састанка на тему интеграције еИнспектор софтверског решења са еПисарницом, на којима су учешће узели представници републичких инспекција, ИТ експерти и представници Канцеларије за информационе технологије и електронску управу.

-Представник одељења присуствовао састанку са представницима организације GIZ, у вези са проширењем активности на пројекту „PAR2EU“, у виду помоћи коју би ова организација пружила министарству у изради ex-post и ex-ante анализе Закона о инспекцијском надзору, и изради нацрта новог закона.

-Представник Одељења присуствовао онлајн састанку на тему „Green Public Administration and Green Procurement“ у склопу RESPA пројекта „Connecting WBs with the Italian Administration Programme“.

-Одељење узело учешће на онлајн радионици посвећеној следећој фази припреме СИГМА Извештаја о напретку Републике Србије у реформи јавне управе за 2024. годину.

-Представници Одељења учествовали на два састанка Стручне групе за сузбијање сиве економије, у вези са израдом новог Акционог плана за 2025. годину, за спровођење Програма за сузбијање сиве економије

-Представник Одељења присуствовао радионици у оквиру пројекта „Интегрисано управљање људским ресурсима у РС“, у вези са побољшањем индекса ангажованости запослених и других стратешких кључних индикатора учинка

- Одржана два састанка са представницима републичких инспекција на тему примене Закона о инспекцијском надзору.
- Одржана три састанка Радне групе за праћење и усклађивање вршења инспекцијског надзора над непрофитним организацијама

#### Партнерство за отворену управу

- Уз подршку ГИЗ, предузимане су активности у правцу развоја нових функционалности и унапређења секције на Порталу еКонсултације посвећене учешћу Републике Србије у иницијативи Партнерство за отворену управу - <https://ekonsultacije.gov.rs/ogpPage/1>.
- Координирано је спровођење Акционог плана за спровођење иницијативе Партнерство за отворену управу у Републици Србији за период 2023-2027. године кроз комуникацију и сарадњу са институцијама надлежним за спровођење обавеза из Акционог плана.
- Спроведен је консултативни процес поводом Нацрта прегледа Акционог плана за спровођење иницијативе Партнерство за отворену управу у Републици Србији за период 2023-2027. године и прикупљени коментари достављени Независном механизму за извештавање у оквиру Партнерства за отворену управу.

II У извештајном периоду у области **управљања људским ресурсима** обављени су следећи послови:

#### Нормативне активности:

- Влада Републике Србије усвојила је 25. јула 2024. године Предлог уредбе о измени уредбе о разврставању радних места и мерилима за опис радних места државних службеника (Сл. гласник РС бр. 63/24).

#### Мишљења:

- У складу са Законом о државној управи припремљено је 70 мишљења у вези примене прописа о радним односима и платама у државним органима, органима АП и ЈЛС и јавним службама; у складу са Пословником Владе припремљено је 5 мишљења на нацрте закона и других прописа и аката као и стратешких докумената које припремају други органи у делу радних односа, колективног преговарања, плата и накнада и каталога;

#### Информације, извештавање, одржани састанци

- Формирана је нова Посебна радна група за праћење стања и предлагање мера у вези управљања лицима на положају, имајући у виду да је дошло до формирања нове Владе РС и промене министра који је руководио Посебном радном групом, као и појединих представника чланова Посебне радне групе. Посебна радна група наставиће рад на припреми предлога иновираниог стратешког документа о могућим правцима промена у управљању лицима на положају;
- Одржано је три састанка са представницима државних органа у циљу процене капацитета државних органа за примену одредби Закона о државним службеницима које се односе на спровођење конкурсног поступка за пријем државних службеника на одређено време због привремено повећаног обима посла од 1. јануара 2025. године и на којима су поједини државни органи доставили предлоге за измену Уредбе о интерном и јавном конкурс за попуњавање радних места у државним органима,

којом би се прописао скраћени конкурсни поступак за пријем лица у радни однос на одређено време због повећаног обима посла.

- Настављено је спровођење активности у оквиру пројекта „Интегрисано управљање људским ресурсима у јавној управи Републике Србије“, који финансира Европска унија из ИПА 2021 средстава. У извештајном периоду израђен је сет кључних индикатора перформанси са својим пасошима, за праћење свих функција управљања људским ресурсима. Израђен је први нацрт Методологије за праћење и вредновање управљања људским ресурсима у државној управи. Израђен је први нацрт оквира генеричких компетенција са њиховим описима и настављен је рад на унапређењу функционалних компетенцијама у областима УЉР-а. Израђена је и Анкета о ангажованости запослених која је пилотирана у три органа државне управе, која ће у наредном периоду бити спроведена и у осталим органима државне управе;
- Дати су коментари на Сигма извештај у делу Јавна служба и пружање услуга;
- На основу препорука за систематизовање и интегрисање различитих послова везаних за спречавање корупције и јачање интегритета у органима државне управе датих у Студији о увођењу службеника за етику и интегритет у органе државне управе, коју је Министарство државне управе и локалне самоуправе израдило у сарадњи са Агенцијом за спречавање корупције и уз подршку UN ODC, настављен је рад на активностима у оквиру пилот пројекта у одабраном броју органа државне управе. С тим у вези, израђени су предлози информативно-едукативних материјала на тему поклона и унутрашњег узбуђивања, као и предлози обрасца за прикупљање података за праћење примене Кодекса понашања државних службеника у органу државне управе. Настављен је рад на изради формулара за притужбе на рад органа државне управе, уз подршку ГИЗ-а;
- Настављене су активности на припреми имплементације Фазе 3 пројекта „Управљање људским ресурсима у јединицама локалне самоуправе“, односно формулисани су крајњи резултати пројекта;
- У извештајном периоду, уз подршку Савета Европе, израђен је документ који обухвата анализу досадашње праксе и предлог новог поступка вредновања радне успешности базираног на компетенцијама;
- На интернет презентацији Министарства објављен је Посебан каталог радних места у Фискалном савету, као део Посебног каталога звања, положаја и функција у другим државним органима, а који чини Општи каталог радних места, односно звања, чинова, положаја и функција у јавном сектору, у циљу јединственог праћења радних места, односно звања, чинова, положаја и функција у јавном сектору, као и послова који се обављају на тим радним местима;
- У извештајном периоду настављен је рад на припреми предлога измена и допуна Уредбе о Каталогу радних места у јавним службама и другим организацијама у јавном сектору;
- Настављен је рад на припреми нормативног оквира за почетак имплементације новог система плата запослених у јавном сектору;
- Настављено је континуирано учешће на састанцима радних група, у циљу унапређивања материјалног и радноправног положаја, као и плата запослених у основним и средњим школама и предшколским установама.

**III У извештајном периоду у области стручног усавршавања и стручних испита, реализовани су следећи послови :**

#### Нормативни послови:

- На предлог Министарства, Влада је донела Закључак 05 број: 612-4917/2024 од 6. јуна 2024. године, у вези са спровођењем политике реформе јавне управе која треба да допринесе континуираном јачању кадровских капацитета у јавној управи, између осталог, привлачењем младих талената, будућих дипломаца за рад у јавној управи – организовањем студентске стручне праксе и промоцијом јавне управе као пожељног послодавца.
- Остварено је учешће у раду Посебне радне групе за израду Акционог плана за спровођење Програма за реформу ситета локалне самоуправе у Републици Србији за период од 2024. до 2025. године, у вези са припремом предлога мера и активности које се односе на област стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе;
- Са аспекта надлежности Министарства, односно ради припреме обједињеног мишљења Министарства дата су мишљења о текстовима пет предлога планских докумената (стратегије, програми и акциони планови) и три Предлога закључка.

#### Информације, извештавање, одржани састанци:

- У делу који се односи на Посебан циљ 4. Развијен и имплементиран функционалан и иновативан систем стручног усавршавања и стручних испита у јавној управи заснован на анализи потреба за унапређењем компетенција, односно знања вештина и способности запослених у јавној управи, остварено је учешће у припреми прилога за сачињавање Годишњег извештаја о напретку за 2023. годину.

#### Остварено је учешће на/у:

- Регионалном дијалогу - радионици „Трансформација јавне управе у складу са савременим трендовима и изазовима“, коју је у Тирани организовала Регионална школа за јавну управу (ReSPA) и Министарства за трансформацију јавног сектора и државну службу Републике Француске;
- Радионици „Унапређење ХРМС, ЛМС и ТМС на западном Балкану: Трендови, изазови и иновације“, коју је у Тирани организовала Регионална школа за јавну управу (ReSPA);
- Online састанак „Стратешко брендирање послодавца и управљању талентима“, коју је организовала Регионална школа за јавну управу (ReSPA);
- Радној посети Националном институту за јавну управу Португала (INA), Лисабон, у организацији Регионалне школе за јавну управу (ReSPA);
- Међународној конференцији „Модернизација и изазови управљања људским ресурсима у јавној управи: Иновативне стратегије за привлачење талената, унапређење развоја и креирање инспиративног радног окружења“, у организацији Службе за управљање кадровима;
- раду Владиног Савета за особе са инвалидитетом.

#### Остале активности

У односу на праћење стања у области, на основу кварталних извештаја, извештаја о степену спровођења појединачних активности и учешћа у активностима НАЈУ, издвајају се следеће најважније реализоване активности:

- У спровођењу програма обуке у извештајном периоду НАЈУ је реализовала 264 обуке, са 3.098 полазника од чега је 134 активних онлајн обука.
- Спроведено је утврђивање потреба за стручним усавршавањем запослених у јавној управи за 2025. годину и у току су активности на изради Извештаја о анализи

организационих потреба за стручним усавршавањем запослених у јавној управи за 2025. годину.

- Реализују се активности на припреми предлога програма обука за државне службенике и запослене у јединицама локалне самоуправе, као и за руководиоце за 2025. годину.
- У Централну евиденцију акредитованих програма обука стручног усавршавања уписано је четири посебна програма стручног усавршавања.
- Такође, у складу са прописаном обавезом, на захтев НАЈУ, Министарство је редовно објављивало информације о расписаном јавном позиву за акредитацију предавача и других реализатора и спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи.

Спровођење Акционог плана за спровођење Стратегије реформе јавне управе у Републици Србији за период од 2021. до 2025. године

У оквиру Посебног циља 4. Развијен и имплементиран функционалан и иновативан систем стручног усавршавања и стручних испита у јавној управи заснован на анализи потреба за унапређењем компетенција, односно знања вештина и способности запослених у јавној управи (Област Управљање људским ресурсима) реализоване су активности у оквиру следећих мера:

**-Мера 4.6:** Успостављање инструмената сарадње институција у чијем долокругу су послови стручног усавршавања запослених у државним и другим органима

- У извештајном периоду Заједничко тело за унапређење сарадње институција у чијем су делокругу послови изградње капацитета и стручног усавршавања у државним и другим органима – Мрежа школа одржало је један састанак, на коме је разматран предлог Високог комесаријата Уједињених нација за избеглице УНХЦР за пружање подршке у реализацији активности утврђеној Програмом Мреже школа за 2024. годину, а која се односи на спровођење програма обуке Примена Закона о азилу и привременој заштити за запослене у Управном суду и органима државне управе.

**-Мера 4.7:** Увођење јединствених критеријума, мерила и стандарда у области стручних испита у систему државне управе

- У току су активности у вези са оснивањем посебне радне групе за припрему текста закона којим се на јединственим основама уређује област стручних испита у систему државне управе.

**-Мера 4.8:** Развој сарадње са високошколским установама ради подршке у школовању/додатном образовању кадрова за јавну управу

- У вези са донетим Закључаком Владе 05 број: 612-4917/2024 од 6. јуна 2024. године, којим се усмерава даље спровођење политике реформе јавне управе која треба да допринесе континуираном јачању кадровских капацитета у јавној управи, између осталог, привлачењем младих талената, будућих дипломаца за рад у јавној управи – организовањем студентске стручне праксе и промоцијом јавне управе као пожељног послодавца
- Започет је процес припреме за организовање виртуелног сајма студентске стручне праксе у јавној управи и Програма сарадње у пружању подршке јавне управе високошколским установама у образовном процесу за академску 2024/2025. годину;
- Одржан је састанак са представницима универзитета учесника овог процеса на коме је договорен план активности у остваривању годишњих циљева планиранх активности;
- Свим органима управе и органима јединица локалне самоуправе достављен је наведени закључак Владе, ради укључивања у реализацију истог, а за прикупљање релевантних података о органима који су се одазвали учешћу на сајму и у програму сарадње за

2024/2025. годину креиран је online упитник путем кога је у извештајном периоду више од 130 органа потврдило учешће.

- Праћено је спровођење НАЈУ пилот програма обуке „Припремни час за јавну управу“, у коме учествује 182 студента.
- Информације о стручној пракси и други релевантни подаци за овај процес редовно су припремани и објављивани на порталу Министарства Виртуелна заједница Студентска стручна пракса у јавној управи.
- Затим, поред координације и мониторинга процеса организације студентске стручне праксе у другим органима, Министарство је у целини спровело програм стручне праксе за студенте који су у процесу селекције и избора на универзитетима, опредељени да праксу похађају у овом министарству. У академској 2023/2024. години праксу је похађало 15 студената (Универзитет у Београду - 8, Универзитет у Крагујевцу - 3, Универзитет у Нишу - 2 и Универзитет у Новом Саду – 2).
- Министарство је одржало и завршну сесију студентске стручне праксе у јавној управи, на којој су студентима полазницима стручне праксе у присуству представника универзитета, факултета, ментора и супервизора стручне праксе, уручени сертификати о успешно обављеној студентској стручној пракси.
- Уз подршку Регионалне школе за јавну управу (ReSPA), за десет најбољих студената полазника студентске стручне праксе у органима јавне управе у академској 2023/2024. години, организована је посета Европском институту за јавну управу (ЕИПА) у Мастрихту, репрезентативном центру изврности и стручног усавршавања запослених у европским институцијама и јавним управама широм Европе. Студенти су имали прилику да се упознају са надлежностима Европског института за јавну управу, механизмима сарадње Института са државама чланицама ЕУ, иновацијама у јавним управама држава чланица ЕУ, али и да посете Универзитет у Мастрихту и УН универзитет и сазнају нешто више о систему учења занованом на проблемима (PBL), начину на који се управља талентима и остварује сарадња у организовању и спровођењу студентске праксе у европским институцијама и јавним управама чланица ЕУ.

#### Развојни послови / развој е-управе

- У складу са планираним циљевима и документационом основом, апликативни софтвер за стручно усавршавање запослених у јединицама локалне самоуправе који обављају поверене послове ажурирања јединственог бирачког списка је изграђен и у фази је интерног тестирања.
- Започета је нова фаза унапређења софтверског решења за стручне испите, у оквиру које ће посебна пажња бити посвећена унапређењу информационе безбедности и интеграцији са Канцеларијом за информационе технологије и електронску управу, ради успостављања „disaster recovery“ функционалности (спречавање губитка, нарушавања података, застоја у раду, као и обезбеђивања редундантности података).

#### Секторско посебно стручно усавршавање и спровођење програма обуке

У оквиру секторског посебног стручног усавршавања матичара су предузете следеће активности:

- Започето је спровођење Секторског посебног програма обуке матичара за 2024. годину. У складу са планом реализације овог програма, реализовано је 13 обука, које је похађало 212 полазника из 32 јединице локалне самоуправе;



- Припремљена је и свим органима јединица локалне самоуправе достављена Инструкција о начину рада органа из члана 6. Закона о матичним књигама у вези са утврђивањем потреба за стручним усавршавањем матичара у 2025. години;
- Започет је поступак утврђивања потреба за стручним усавршавањем матичара за 2025. годину;
- Анкета за матичаре и Упитник за руководиоце, путем Модула за стручно усавршавање матичара, учињени су доступним за исказивање потреба за стручним усавршавањем ове категорије запослених у 2025. години.  
У оквиру секторског посебног стручног усавршавања запослених у ЈЛС на пословима ЈБС је:
- Спроведено девет обука утврђених у Секторском посебном програму обуке запослених у јединицама локалне самоуправе који обављају поверене послове ажурирања јединственог бирачког списка за 2024. годину, са 156 полазника из 53 јединице локалне самоуправе;
- Припремљена и свим органима јединица локалне самоуправе достављена Инструкција о начину рада органа којима су поверени послови ажурирања јединственог бирачког списка у вези са утврђивањем потреба за стручним усавршавањем запослених који обављају поверене послове ажурирања јединственог бирачког списка у 2025. години;
- Започет поступак утврђивања потреба за стручним усавршавањем запослених који обављају поверене послове ажурирања јединственог бирачког списка за 2025. годину;
- Анкета за запослених који обављају поверене послове ажурирања јединственог бирачког списка и Упитник за руководиоце, путем ЛМС платформе НАЈУ, учињени су доступним за исказивање потреба за стручним усавршавањем ове категорије запослених у 2025. години.

Стручни и административно-технички послови за потребе Савета за стручно усавршавање запослених у јединицама локалне самоуправе

Организоване су и одржане три седнице Савета, на којима су, поред осталог:

- дата три мишљења о предлозима посебних програма стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе;
- разматран Извештај Министарства државне управе и локалне самоуправе о вредновању Секторског посебног програма обуке запослених у јединицама локалне самоуправе који обављају поверене послове ажурирања јединственог бирачког списка за 2023. годину и дата оцена овог програма обуке;
- донет Закључак којим се прихвата Информација Министарства државне управе и локалне самоуправе, број: 001950518 2024 14800 008 001 151 од 17. јуна 2021. године, у вези са припремом Нацрта секторског програма континуираног стручног усавршавања запослених у јединицама локалне самоуправе за 2025. годину;
- донето Решење о образовању Радне групе за координацију процеса и припрему Нацрта секторског програма континуираног стручног усавршавања у јединицама локалне самоуправе за 2025. годину, која је започела активности на припреми Нацрта секторског програма континуираног стручног усавршавања у ЈЛС за 2025. годину, који се инкорпорира у Општи програм обуке за запослене у јединицама локалне самоуправе који припрема Национална академија за јавну управу.

Управно одлучивање, организовање и спровођење стручних испита

- Донето је 892 решења којим се одобрава полагање стручних испита; припремљено је 1.148 обавештења о времену и месту полагања стручних испита; организовано је и

спроведено 26 испитних рокова за полагање стручних испита; издато је 841 уверења о положеним стручним испитима и 38 уверења о чињеницама уписаним у евиденције о положеним стручним испитима, односно обавештења о подацима уписаним у ове евиденције.

- Уредно су вођене евиденције о положеном државном стручном испиту, испиту за инспектора, испиту за комуналног милиционара и посебном стручном испиту за матичара.
- Начин комуникације са заинтересованим лицима за полагање стручних испита остварен је у оквиру апликације CRM (Customer Relationship Management). Ову услугу је користило 25 корисника – државних службеника и запослених у јединицама локалне самоуправе.
- Решено је два захтева надлежних органа за омогућавање прибављања и уступање података у електронском облику из службених евиденција о положеним стручним испитима из делокруга Министарства (државном стручном испиту, посебном стручном испиту за матичара, испиту за инспектора и испиту за комуналног милиционара) преко Сервисне магистрале органа.

**IV У извештајном периоду у области развоја локалне самоуправе, централни регистар становништа, матичне књиге и други регистри обављени су следећи послови:**

- Посебна радна група за припрему текста Нацрта закона о матичном регистру основана решењем министра државне управе од 11. септембра 2023. године ради на припреми новог нормативног оквира у области матичних књига.
- Прибављена мишљења за Нацрт закона о допуни Закона о потврђивању Европске повеље о локалној самоуправи.
- Давање претходне сагласности на акт скупштине града којим се уређује изглед униформе и ознака на униформи комуналних милиционара и начин ношења униформе, као и боја и начин означавања возила и пловила и опреме комуналне милиције.
- Давање мишљења о примени одредаба Закона о локалној самоуправи, Закона о локалним изборима, Закона о територијалној организацији Републике Србије, Закона о главном граду, Закона о комуналној милицији, Закона о референдуму и народној иницијативи. Обрађено је 149 предмета.
- Учешће у припреми Закона о допуни Закона о јединственом бирачком списку који је ступио на снагу 11.05.2024. године („Службени гласник РС”, број 44/24)
- Донето Упутство о изменама и допунама Упутства за спровођење Закона о јединственом бирачком списку објављено у Службеном гласнику Републике Србије број 34/2024 од 19.04.2024. године. У циљу веће транспарентности података из бирачког списка, омогућено је да се на интернет страници Министарства, једном месечно објављује број бирача разврстаних по јединицама локалне самоуправе.
- Донето Упутство о изменама и допунама Упутства за спровођење Закона о јединственом бирачком списку објављено у Службеном гласнику Републике Србије број 44/2024 од 10.05.2024. године. Ради усклађивања за Законом о локалним изборима брисана је одредба из претходно донетог Упутства о гласању према месту боравишта у земљи на локалним /покрајинским изборима.
- Донет је Правилник о изменама и допунама Правилника о начину и критеријумима расподеле средстава за финансирање програма подршке развоју и функционисању система локалне самоуправе („Службени гласник РС“, број 69/2024 од 12.08.2024.), којим се увела пета намена у циљу подршке успостављања нове или даљег развоја

успостављене сарадње две или више јединица локалне самоуправе ради ефикасније организације рада, уступања појединих послова из оквира својих изворних надлежности или унапређења квалитета и доступности услуга грађанима и привреди образовањем заједничких органа и служби, предузећа, установа и других организација чији су они оснивачи.

- Припремне процедуре за расписивање Јавног позива за расподелу средстава.
- Пројекат ажурирања адресног регистра на територији РС је завршен, а Министарство наставља да прати степен реализације активности које су предвиђене Пројектом, преосталих Уговора и анекса, као и пристиглих Коначних извештаја о реализацији и утрошку средстава за расподелу средстава за набавку таблица улица и кућних бројева до окончања важења основног Уговора.
- Предлог акционог плана за период од 2024. до 2025. године, за спровођење Програма за реформу система локалне самоуправе у Републици Србији за период од 2021. до 2025. године достављен је органима на мишљење, и у току је прикупљање истих, а након прикупљања мишљења, доставља се Влади на разматрање и усвајање.

На Предлог акционог плана за период од 2024. до 2025. године, за спровођење Програма за реформу система локалне самоуправе у Републици Србији за период од 2021. до 2025. године прикупљена су мишљења свих надлежних органа и исти ће бити у најскорије време достављен Влади на разматрање и усвајање.

- Израђена је анализа измене Закона о локалној самоуправи у циљу утврђивања потенцијалне потребе за прописивањем препоруке јединицама локалне самоуправе да на порталу Е-консултације објављују информације о прописима и документима јавних политика.
- У току је: анализа обављања послова у приоритетним областима (40) из Јединственог пописа послова на узорку од 45 јединица локалне самоуправе; израда функционалне анализе у нових 15 ЈЛС у циљу проширења броја ЈЛС на које ће се спровести функционално-организациона анализа; стручна подршка ЈЛС које су користиле грантове из Фонда за МОС; мониторинг услуга крајњим корисницима разврстано по полу и рањивим групама где је то применљиво у оквиру пројеката који су реализовани из Фонда за функционално-организационе моделе; израда методологије за мерење квалитета и доступности услуга ЈЛС у области личног статуса грађана са смерницама за унапређења положаја угрожених категорија и истраживање задовољства тих категорија грађана пруженим услугама; израда препорука за усклађивање секторских закона и подзаконских аката са типовима организационих облика које ЈЛС могу да оснивају; спровођење анализе која се односи на положај градских општина, која обухвата прецизирање услова или обавеза формирања градских општина, њихове организације и улоге, учешћа грађана и финансирања градских општина (примењујући диференциран приступ спрам популационог, географског и економског критеријума); израда анализе и нацрта легислативних мера и других административних радњи усмерених на унапређење улоге савета управних округа у подстицању међуопштинске сарадње.

Спроведена је активност: Размена искустава између јединица локалних самоуправа које су користиле грантове из Фонда за међуопштинску сарадњу. Израђена је анализа и нацрт легислативних мера и других административних радњи усмерених на унапређење улоге савета управних округа у подстицању међуопштинске сарадње.

Реализован је мониторинг пројеката о услугама крајњим корисницима у оквиру Фонда за функционално-организационе моделе.

У току је: анализа обављања послова у приоритетним областима (40) из Јединственог пописа послова на узорку од 45 јединица локалне самоуправе; ажурирање надлежности и послова на свим нивоима власти и јединственог пописа послова на локалном нивоу власти; израда функционалне анализе у нових 15 ЈЛС у циљу проширења броја ЈЛС на које ће се спровести функционално-организациона анализа; стручна подршка ЈЛС које су користиле грантове из Фонда за МОС у циљу одрживости међуопштинске сарадње за пројекте који су подржани кроз 3 спроведена циклуса; мерење квалитета и доступности услуга ЈЛС у области личног статуса грађана са смерницама за унапређења положаја угрожених категорија и истраживање задовољства тих категорија грађана пруженим услугама;

-Израда препорука за усклађивање секторских закона и подзаконских аката са типовима организационих облика које ЈЛС могу да оснивају;

-Спровођење анализе која се односи на положај градских општина, која обухвата прецизирање услова или обавеза формирања градских општина, њихове организације и улоге, учешћа грађана и финансирања градских општина (примењујући диференциран приступ спрам популационог, географског и економског критеријума)

-Нацрт закона о допуни Закона о потврђивању Европске повеље о локалној самоуправи достављен на мишљење државним органима.

-Припремљена Одлука о распуштању Скупштина општина Прешево и решење о именовању председника и чланова Привременог органа општине Прешево („Службени гласник РС“, број 34/24).

-Достављене су све потребне инструкције органима који обављају поверене послове вођења матичних књига (припремљено је и упућено свим општинским/градским управама/градској управи града Београда обавештење у погледу: електронског потписа докумената издатих од надлежних органа Краљевине Шпаније; садржине страног права републике Француске – лично име; признања копија руских извода из матичних књига оверених од стране јавних бележника у РС; подношења захтева за мишљење на Предлог одлуке о матичним подручјима са моделом Предлога одлуке; начину поступања по правноснажним судским одлукама у области личног стања грађана; достављања извода из матичних књига који се односе на матичних књига који се односе на држављане друге државе – поступање у складу са билатералним уговорима)

-Према програму припрема за обављање послова у дипломатско-конзуларним представништвима наше земље у иностранству на захтев Министарства спољних послова одржане су консултације и дата потребна упутства за рад из области матичних књига за лица упућена на рад у дипломатско-конзуларна представништва;

-Достављане су континуирано информације органима који обављају поверене послове ажурирања дела бирачког списка за подручја јединица локалне самоуправе у вези са поступањем по електронским захтевима, поднетим преко Портала еУправа, за упис или промену података у Јединственом бирачком списку, а с обзиром на примену нових одредаба Закона о допунама Закона о јединственом бирачком списку.

-Упућена инструкција свим општинским односно градским управама о неодложном вршењу промена у бирачком списку - враћање бирача на адресу пребивалишта на дан 03.07.2023. године, са изузетком за кандидате за одборнике, као и одложеном упису према пребивалишту, како је то прописано Законом о допунама Закона о јединственом бирачком списку.

-Упућена инструкција изборним комисијама ЈЛС у којима су одржавани избори 02.06.2024. године, а имале су након закључења бирачког списка (17. маја 2024. године) накнадне промене у бирачком списку, ради сачињавања списка накнадних промена

(утврђивање коначног броја бирача) у складу са одредбом члана 20. Закона о јединственом бирачком списку.

- На конференцији „Квалитетни подаци и добра сарадња – поуздан систем доношења одлука“, која је одржана у марту 2024, одржавна презентација о предностима Централног регистра становништва, као јединствене централизоване и поуздане државне базе података која садржи тачне и ажурне податке о становништву Републике Србије у електронском облику и која омогућава свим државним органима и организацијама, органима и организацијама аутономне покрајине и локалне самоуправе, установама, јавним предузећима, посебним органима преко којих се остварује регулаторна функција и правним и физичким лицима којима су поверена јавна овлашћења да послове из своје надлежности обављају на поуздан, економичан и ефикасан начин, заснован на централизовано обрађеним, тачним, ажурним и поузданим подацима добијеним са једног места – из Централног регистра.
- Ради припреме обједињеног мишљења Министарства дата су мишљења о текстовима 77 предлога планских докумената (стратегија и акционих планова) нацрта закона и подзаконска прописа, као и два одговора на посланичко питање.
- Обрађено је 163+... предмета из надлежности Сектора;
- Припремљен предлог инструкције за све општинске односно градске управе о вршењу промена у бирачком списку - доношењу решења о упису по месту пребивалишта које је бирач имао на дан ступања на снагу Закона о допунама Закона о јединственом бирачком списку - 11. мај 2024. године;
- Додатно, обрађивани су захтеви које су доставиле јединице локалне самоуправе за давање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање на основу Уредбе о поступку за прибављање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава и Законом о буџетском систему. За период јул-септембар укупно је било 301;
- Дате су сагласности на одредбе статута јединице локалне самоуправе којима се утврђују празници и одлучује о називима улица, тргова, градских четврти, заселака и других делова насељених места, односно о додељивању звања „почасни грађанин“-укупно 10;
- Редовно се прибављају сагласности Владе на Одлуке о успостављању сарадње између ЈЛС РС и ЈЛС других држава. За период јул-септембар укупно је било 2.

Локални избори (за 66 јединица локалне самоуправе, 23 градске општине и град Београд) одржани 2. јуна 2024. године

Координација са надлежним општинским/градским управама да се према МУП извештајима о пребивалишту бирача благовремено донесе око 52.000 решења о променама у бирачком списку како би се извршило тзв „враћање пребивалишта“ сагласно допунама Закона о јединственом бирачком списку.

Припремљена су решења о закључењу из система Јединствени бирачки списак за све јединице локалне самоуправе и градске општине, формиран су изводи и обавештења за 4483 бирачка места, извршена примопредаја извода градским/општинским изборним комисијама и донето је укупно 462 решења о променама у бирачком списку.

Генерисани су изводи и обавештења из система Јединствени бирачки списак за поновљене изборе, штампани изводи и извршена њихова примопредаја надлежним изборним комисијама.

Донето је 46 решења о поништавању решења првостепеног органа након извршеног ванредног инспекцијског надзора

Поступано у вези са покренутим спором ради поништаја решења које је у извештајном периоду донело Министарство у вези са променама у бирачком списку, али до дана сачињавања извештаја Министарству није достављена одлука Управног суда;

-Припремљена су три мишљења о примени одредаба Закона о јединственом бирачком списку у вези са одржаним локалним изборима;

-Припремљени и достављени подаци за 47 бирачких места из система Јединствени бирачки списак за спровођење избора савета месних заједница у три јединице локалне самоуправе;

#### Информације, извештавање, одржани састанци

-Одржан је састанак Оперативне групе која делује оу оквиру Споразума о разумевању из фебруара 2022. године закљученог између Министарства државне управе и локалне самоуправе, Заштитника грађана и УНХЦР, на ком су договорене активности које ће овај координациони механизам страна уговорница и више министарства да спроводи у току 2024. године, ради решавања преосталих случајева у којима припадници ромске националне мањине нису остварили право на упис у матичну књигу рођених, са посебним фокусом на упис њихове новорођене деце у циљу спречавања ризика од апатридије. Као једна од активности у априлу 2024. године у Крушевцу, одржана је пета у низу информативних кампања намењених представницима ромске националне мањине, како би добили потребне инфомрације на који начин и како преостала лица која нису уписана у матичну књигу рођених могу да остваре то право.

-Учешће на састанку Високог политичког дијалога о РЈУ у делу реформе система локалне самоуправе и Управног одбора програма EU Exchange 6, као и у оквиру Програма ПРО Локално управљање за људе и природу.

-Омогућено да чланови и заменици чланова Радне групе за унапређење изборног процеса, у складу са својим овлашћењима, а сагласно Одлуци о образовању Радне групе, коју је донела Народна скупштина, у просторијама Министарство државне управе и локалне самоуправе три дана врше увид у Јединствен бирачки списак о враћеним бирачима на претходно пребивалиште.

-Достављене су све потребне инструкције органима који обављају поверене послове вођења матичних књига (обавештење у вези са електронским апостилима и др.)

-Према програму припрема за обављање послова у дипломатско-конзуларним представништвима наше земље у иностранству на захтев Министарства спољних послова одржане су консултације и дата потребна упутства за рад из области матичних књига, односно за рад у Регистру матичних књига, за лица упућена на рад у дипломатско-конзуларна представништва,

-Ради ефикасног поступања по захтевима за давање овлашћења за обављање послова матичара обезбеђен приступ службеној евиденцији о положеним стручним испитима за матичаре службеницима који раде на овим пословима;

-По захтевима пријемних органа Министарство је омогућило приступ Централном регистру становништва за два органа;

-Припремљена су 12 прилога за извештавање у погледу реализованих активности из делокруга Сектора, а који произилазе из различитих стратешких (домаћих и међународних) докумената

-Припремају се информације о успостављеној сарадњи јединица локалне самоуправе Републике Србије и јединица локалне самоуправе других држава. За период јул-септембар укупно је било 17.

-Одговорено је на отворене телеграме МСП-а на различите теме у вези са међународном сарадњом;

-Припремљено је 15 информација о билатералној сарадњи са другим земљама;

- Припремљени прилози за два одговора по захтеву за информације од јавног значаја и једну жалбу Поверенику за информације од јавног значаја;
- Припремљени коментари на прилог ЦРТЕ за измене закона о Јединственом бирачком списку;
- Свакодневна правна и техничка подршка матичарима/заменицима матичара и за рад у Регистру матичних књига, као и овлашћеним лицима за рад у Јединственом бирачком списку;
- Прибављени и обрађени Периодични и Коначни извештаји о начину утрошка средстава и реализацији пројеката за које су средства додељена јединицама локалне самоуправе;
- Прикупљени су подаци и израђене „личне карте“ за 104 ЈЛС, на захтев Кабинета министра.
- Прикупљају се Коначни извештаји о реализацији пројекта „Успостављање адресног регистра и унапређење регистра просторних јединица“, упућују инструкције за повраћај неутрошених средстава, координира са ЈЛС. Прати се 42 уговора.
- У делу Програма - Систем локалне самоуправе, Програмска активност - Подршка развоју и функционисању система локалне самоуправе односно Буџетски фонд и Годишња награда, прати се 47 уговора, док је 2 пројеката реализовано и завршено.
- Представници Сектора присуствовали су састанку министарке државне управе и локалне самоуправе Јелена Жарић Ковачевић са делегацијом посматрачке мисије ОДИХР у Републици Србији, на ком су размењена мишљена о препорукама из Коначног извештаја ОДИХР Мисије за посматрање локалних избора, који су одржани 2. јуна 2024. године, а које се односе на бирачки списак, као и о будућим корацима и плановима Министарства за унапређење бирачког списка.

#### Остале активности

##### Модернизација / Развој / Услуге:

- Унапређене су функционалности ЦРС у погледу додељивања приступа подацима на нивоу пројекта, а не на нивоу органа
- Унапређене су функционалности ЈБС у складу са изменама и допунама прописа
- Унапређене су функционалности у систему регистре политичких странака
- На Порталу еУправа грађани су поднели 8603 захтева за услугу за издавање извода из матичних књига (рођених, венчаних и умрлих) у електронском и папирном облику;
- Поводом пројекта еЗУП за два државна органа омогућен је трајни и непрекидан приступ веб сервисима матичних књига за потребе вођења поступака из надлежности тих органа;
- Пружање подршке Министарству финансија - Управи за трезор у вези са провером података у матичним књигама за решавање поднетих рекламација за новчану помоћ државе мајкама деце
- Поступано по захтевима пријемних органа који користе податке из Централног регистра становништва за лица која се не налазе у ЦРС/за лица којима је потребно променити податке;
- На Порталу еУправа, за период јул-септембар 2024. године за услугу: Захтев за упис, односно промену података у Јединственом бирачком списку (увид у податке који се воде о бирачима; упис у бирачки списак или промена података; достављање решења у еСандуче) грађани су поднели 103 захтева.
- Поводом одговора Министарства спољних послова Републике Турске, на упит ДКП РС за прибављање информације о преминулим грађанима Републике Србије ради уписа недостајуће чињенице смрти у МКУ и ажурирања података у бирачком списку, упућена је замолница Министарству спољних послова да ради уписа чињенице смрти у матичне књиге које се воде у Републици Србији од иностраног органа прибаве изводе из матичне књиге умрлих на прописаном обрасцу

-У оквиру подршке јединицама локалне самоуправе за примену функционално-организационих модела (Фонд за функционално-организационе моделе) од укупно четири пројекта који су подржани у другом циклусу доделе средстава (Други Јавни позив за предлоге пројеката за примену функционално-организационих модела у Републици Србији), један пројекат је успешно реализован, док је један пројекат у току реализације.

-У оквиру подршке за успостављање и унапређење међуопштинске сарадње (Фонд за успостављање и унапређење међуопштинске сарадње), један пројекат је у току реализације.

#### Политичко организовање

Министарство је током свог редовног поступања по пријавама за промене у Регистру политичких странака континуирано пратило родну сензитивност аката странака.

У извештајном периоду април- јун 2024. године у пословима вођења Регистра политичких странака поступано је у вези са пријавама за упис три нове политичке странке: поступак је у току по пријави за упис политичке странке: Социјалистички раднички покрет-мањинска политичка партија руске националне мањине у Републици Србији, а уписане су: Словачка демократска лига – Slovenská demokratická liga и СТРАНКА БУДУЋНОСТИ И РАЗВОЈА/STRANKA BUDUĆNOSTI I RAZVOJA.

Спроведени су поступци у вези са осам пријава за упис промене података Регистар политичких странака које су поднеле следеће политичке странке: Зелено-леви фронт, Српска монархистичка странка "Српска Слога", Демократска унија Албанаца - Unioni demokratik Shqiptar, Демократска Унија Рома, Санџачка демократска партија, Странка Руса Србије, ЗАЈЕДНО и СРБИЈА ЦЕНТАР. Донето је пет решења о променама, а три поступка су у току.

У извештајном периоду јул-септембар 2024. године у Регистар политичких странака уписана је нова политичка странка под називом: Социјалистички раднички покрет - мањинска политичка партија руске националне мањине у Републици Србији. Такође, спроведени су поступци у вези са шест пријава за упис промене података у Регистар политичких странака од којих су по две поднеле политичке странке: Партија радикалне левице и Српска народна партија, док су остале пријаве поднеле следеће политичке странке: Словачка демократска лига - Slovenská demokratická liga и Покрет слободних грађана. Донето је пет решења о променама, а један поступак је у току.

Послата су обавештења за 123 политичке странке о достављању потребних података ради несметаног коришћења софтверских решења електронској управи.

Припремљено је једно мишљење о примени одредаба Закона о политичким странкама.

**V У извештајном периоду у области европских интеграција и међународне сарадње:**

-У оквиру Преговарачког поглавља 23, извршена је координација између Министарства државне управе и локалне самоуправе и Министарства правде, прикупљене су информације за први и други квартал 2024. године, израђени су и достављени извештаји о спровођењу активности из Ревидираног Акционог плана за Поглавље 23 – Правосуђе и основна права, потпоглавље Основна права;

-У оквиру Преговарачког поглавља 23, извршена је координација између Министарства државне управе и локалне самоуправе и Агенције за спречавање корупције у циљу прикупљања информација за први и други квартал 2024. године, израђени су и достављени извештаји о спровођењу активности из Ревидираног Акционог плана за Поглавље 23 – Правосуђе и основна права, потпоглавље Борба против корупције;



- У оквиру Преговарачког поглавља 23 – Правосуђе и основна права, и редовног шестомесечног извештавања о испуњавању прелазних мерила из припадајућег Акционог плана, извршена је координација у оквиру Министарства државне управе, и Министарству правде је достављена Track record табела за период јануар - јун 2024.године;
- У оквиру израде новог Националног програма за усвајање правних тековина Европске уније (НПАА), са периодом примене од трећег квартала 2024. године до четвртог квартала 2027. године, извршена је координација, и у електронску апликацију су унети нови подаци, у делу који се односи на рокове за доношење закона из делокруга надлежности министарства и променама у мерама за успостављање или јачање институционалних и административних капацитета.
- Поводом извештавања о спровођењу ревидираног Националног програма за усвајање правних тековина Европске уније (НПАА), извршена је координација у оквиру министарства и достављени су извештаји о активностима које се односе на реализацију планираних мера и успостављање или јачање институционалних и административних капацитета у другом кварталу 2024. године;
- Поводом израде Годишњег извештаја Европске комисије о напретку Републике Србије, извршена је координација у оквиру Министарства државне управе и локалне самоуправе и достављени су други делови извештаја за 2024. годину (период април - септембар 2024. године) за преговарачка поглавља у којима министарство учествује, као и за области Демократија и Реформа јавне управе;
- У оквиру припреме новог Извештаја о владавини права у Републици Србији за период новембар 2023. – јун 2024. године, извршена је координација у оквиру Министарства државне управе и локалне самоуправе, израђен је прилог и достављен представницима преговарачких поглавља у чијем раду учествује министарство;
- У оквиру истраживања потреба за обукама у вези са процесом приступања Србије ЕУ за 2025. годину извршена је координација у оквиру Министарства државне управе и локалне самоуправе и достављени су попуњени Упитници о потребама за обукама у оквиру преговарачких поглавља у којима министарство учествује;
- Настављено спровођење координације израде ОЕЦД/СИГМА Извештаја о праћењу напретка у реформи јавне управе у Републици Србији 2024, у сарадњи са Министарством за европске интеграције, у виду прикупљања коментара институција које учествују у овом процесу на Нацрт извештаја;  
Узето учешће у раду Радне групе за стручну редактуру превода правних тековина Европске уније;

#### Међународна сарадња

- Усаглашен је Акциони план за спровођење Меморандума о сарадњи између Министарства државне управе и локалне самоуправе Републике Србије и Министарства управе и локалне самоуправе Републике Српске за период 2024/2025. године;
- Извршена координација активности у вези са учешћем МДУЛС-а у раду Европске мреже јавне управе (ЕУПАН), за време мађарског председавања;
- Извршена је координација организације састанака новог министра државне управе и локалне самоуправе са амбасадорима и шефовима мисија у РС са којима МДУЛС остварује сарадњу и израђене припреме за исте;
- Извршена координација организације састанка министарке са члановима Одбора за етничке послове Свекинеског народног конгреса Народне Републике Кине;
- Извршена координација организације састанка министарке са министром локалне самоуправе Републике Северне Македоније;
- Узето учешће у припреми посете министарке Републици Словенији;

- Дата су мишљења на предлоге закључака, нацрте закона, акционих планова, меморандума о разумевању, уговора;
- Припремљене су информације о билатералној сарадњи са великим бројем земаља, како у региону и Европи, тако и у свету;
- Узето је учешће на различитим састанцима у оквиру редовних активности Групе за европске интеграције и међународну сарадњу;

**VI Из делокруга послова државне управе из области управне инспекције –  
Управни инспекторат обављени су следећи послови:**

Извршено је укупно 231 инспекцијски надзор који су по врсти надзора били редовни (141), ванредни (12) и контролни (78). Записницима о инспекцијским надзорима предложено је надзираним органима извршење укупно 483 мере за отклањање утврђених незаконитости, неправилности и недостатака у раду. Поступљено је по 262 представке грађана и правних лица, а подносиоци представки обавештени су о исходу поступања. Због ризика погрешне примене и непоштовања одредби закона и других прописа, предузимане су и превентивне мере тако да је у циљу спречавања наступања штетних последица надзираним органима упућено шест указивања и 15 упозорења. Надлежним Жалбеним комисијама упућено је 23 предлога да по основу службеног надзора пониште или укину незаконита коначна решења којим је одлучено о неком праву или дужности службеника. Надлежним прекршајним судовима поднета су четири захтева за покретање прекршајног поступка. Управни инспектори Управног инспектората донели су шест решења којима је надзираним субјектима наложено отклањање утврђених незаконитости, неправилности и недостатака у раду. У свакодневним контактима настављено је са пружањем стручне помоћи надзираним органима за области из законом утврђених надлежности управне инспекције.

\*\*\*

Прилог 1: Пројектне активности/пројекти